

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2023年6月**5**日 ^{癸卯年四月十八}

星期一 第18607期 今日8版



创塑"地标+优势+绿色"产业标识

射阳: 奋楫争先高质量发展新赛道



□路宏生 陈鹏飞 周蓉蓉 记者 黄云鹰

5月31日,在深圳举行射阳港零碳产业园规划发布暨专题推介活动,探寻实现低碳的方向与路径、奔赴绿色高质量发展新征程;2023射阳(上海)长三角产业链招商推介会上,签约20个投资项目,总投资62.1亿元;2023新能源汽车零部件论坛暨动力电池招商大会在射阳举行;总投资50亿元的蓝水新能源海工装备制造基地项目签约落户射阳港经济开发区;中能

研零碳及新能源产业研究院揭牌……

一场场高规格、高水平、高质量的推介活动依次举办,一个个投资体量大、牵动性强、引领产业发展的重大工业项目相继落地,锚定建设绿色低碳高质量发展先行区目标定位,射阳坚定不移厚植产业根基、赋能绿色发展,持续加快产业集群高端化和产业链现代化步伐,全力扛起高质量发展走在前列的责任担当。



本报讯 (记者 王可

馨 见习记者 张雨娴) 风 吹麦成浪,蝉鸣夏始忙。6 月4日,市委副书记、统战部 部长羊维达率队下沉亭湖

区、射阳县,实地调研当地

台收割机在田间穿梭,麦子

在轮间翻滚,机械间协作环

环相扣。羊维达与种植户

边走边谈,详细了解收割排

期、农资价格与秸秆处理等

情况,肯定种植户高效的机

械化作业。羊维达强调,要

抓住晴好天气,全力以赴抓

抢收,不误农时扎实做好小

麦收割、烘干等一系列工

作,确保夏粮丰收入库。要强化农机调度,为夏收跨区

作业农机及运输车辆开辟

专用通道,做好农机维修

加油等保障工作。要坚持

藏粮于地、藏粮于技,加强

科技支撑和技术指导,做好

病虫防控、秸秆还田工作

稳定农资价格,保障农民种粮收益,促进农业增效、农

羊维达走进麦田摘下麦穗, 仔细观察品质与成熟度,与 田间作业的农户亲切交谈, 肯定新农人规模化智慧化种

植。羊维达指出,粮食安全

是"国之大者",也是人民群

众基本生活的重要保障,当

前正值夏收夏种关键时期,

地方政府要落实属地责任,

加强组织保障,切实抓好各

项措施,解决好种植户的实

际问题。要加强农业基础设

施建设和社会化服务水平,

不断优化收储能力,备足收

购资金,全力保障夏粮丰产

丰收、颗粒归仓。

在射阳县小麦种植地,

来到亭湖区农田,一台

夏收夏种工作。

畅通内外"双循环"

该县始终将项目招引作为首要

命题,树牢"抓发展就要抓招商,抓发展必须抓招商"理念,构建"以亩均论英雄、以质效配资源"导向,结合发展实际,明确"招什么""怎么招",为全县上下招商引资工作定好方向。据统计,今年已累计新签约、新开工、新竣工亿元以上产业项目61个、31个、18个,其中4个列省重大项目全部开工。

一立足产业优势,该县以主导产业为主攻方向,坚持"引进来"和"走出去"相结合,精准定位重点环节、重点区域、重点企业,持续优化现有专业化招商、以商引商、亲情招商方式。瞄准苏州、上海、深圳等"长三角""珠三角"产业转移热点区域,建立5个驻点招商联络处。今年以来,累计组织招商推介活动53场次,收集有价值信息282条。

——开展双向遴选,积极从体制 内遴选,组建30支百人专职招商队 伍,常态化组织业务培训、经验交流、 实战演练,不断优化更新举措,增强 招商政策的针对性、精准性、有效性, 全面提升招商人员业务素质。

一领导率先垂范,带头招商、亲自洽谈,高层对接、高位推进,敏锐捕捉企业投资意向和产业转移动向,对重要客商、重大项目直接参与,全力以赴创新思路招商,不断提高项目对接成效,构建起有体系抓招商、有保障抓招商、有动力抓招商的大招商格局

此外,射阳紧紧围绕绿色这个理念、低碳这条道路、发展这个目的,依托现有主导产业和骨干企业,深化对外开放合作,积极融入国内国际双循环新发展格局,加快联动丹麦、法国等欧洲风电、氢能强国,全力招引高附加值、高科技含量项目。

(下转2版)



6月4日,在位于大丰区大中工业园区的三爱家纺有限公司生产车间内,工人们正抓紧生产销往国外的订单产品。近年来,该公司不断加大技改投入力度,新上与床上用品相配套的喷胶棉生产线以及吊挂自动生产线系统等新技术,大大提升了产销能力和产品竞争力。 方勇 记者 单丹 摄

一举夺得两个奖项

共青团阜宁县委获团中央表扬

本报讯(记者 张勇峰 通讯员 郭益成)近期,共青团中央开展了 2022年度全国大学生"返家乡"社会 实践活动总结通报工作,对表现突出 的单位 205个、工作者 100名、学生 201名、品牌项目 47个予以表扬,共青团阜宁县委荣膺"2022年度全国大学生'返家乡'社会实践活动先进单位",全省仅7个,全市唯一;共青团阜宁县委"故道振兴青春行"品牌项目荣膺"2022年度全国大学生'返家乡'社会实践活动优秀品牌项目",全省仅2个个全市唯一

去年暑期,共青团阜宁县委以 "四进四促"乡村振兴青春行动为指 引,充分发挥"生源地"优势,组织阜 宁籍大学生返回家乡参与社会实 践,鼓励引导大学生主动到机关、镇 村、社团组织实践报到,为家乡发展 贡献青春力量。 春行"项目为重点,组织招募68名南通大学阜宁籍在校大学生组建了5支社会实践队,通过系列活动在乡土中探寻青年担当、实现青年作为,在黄河故道片区乡村振兴的主战场建功立业。举办2022年阜宁县大学生"返家乡"暑期社会实践暨"故道振兴青春行"项目启动仪式,现场揭牌"南通大学社会实践基地",建立起地方与高校良好的合作机制,不仅服务黄河故道片区更高质量发展,更引导在校大学生勇于实践,成长成才,从而开创校地共同发展、相互促进、共建共赢的新局面。

抓住爱心暑托班、清华大学实践 支队、党史学习教育主题宣讲、体验 基层实践教育这4条工作主线,引导 返乡学子在社会实践中长见识、强本 领、长才干。 (下转8版)

优化营商环境 服务经济发展

盐城经开区企业登记档案查询系统上线

本报讯(倪玲 见习记者 朱莹莹)6月1日,盐城经济技术开发区企业登记档案网上查询系统正式上线运行,真正实现了企业登记档案查询由"最多跑一次"向"零次跑"的升级。

企业登记档案是企业办理融资贷款、申请行政许可、各类诉讼等办事领域的必备材料。过去,企业查询打印档案要携带公章、经办人身份证以及授权委托书或者介绍信,到政务中心

档案室现场查询,费时又费力。 近年来,随着市场主体的蓬勃发 展和快速增长,盐城经开区企业登记 档案的查询需求与日俱增。为进一步 优化营商环境,提高政务服务效能,该 区行政审批局以"提速、增效、降本、惠 民"为目标,深入推进"互联网+政务服务"改革,推动企业电子档案网上查

询系统正式上线运行。 新上线系统查询的电子档案,每 页均有防伪标记并加盖有档案查询专 用电子章,与实体印章具有同等法律 效力。企业法定代表人或者授权委托 人只需在自家的电脑上,通过电子营 业执照微信或者支付宝小程序登录该 系统,便可直接自主查询、导出、打印 企业注册登记档案,实现电子档案查 询"一件事"全程网上办。

据悉,该系统的上线运行,提升了企业查询档案的实效性和便利性,将进一步提高政务服务效率,降低制度性交易成本,助力盐城经开区打造更优营商环境。



夏收农田绽新景

□董宣 张一峰 刘煜

耳畔机声隐约,鼻间尽是清香。6月1日上午,东台市五烈镇郑唐村,江苏惜禾现代农业发展有限公司粮食种植示范基地田头,660亩小麦已收获过半。灿烂的阳光下,几台大型机械在田野里来回穿梭。公司总经理吴舒涵拔下一根麦穗,数着数着惊呼出声:"哇,42粒!"

一旁的老农补充道,今年这片 麦地平均穗粒在39.7粒,前期测产 亩平1050斤,实际收下来铁定超过 1100斤。"麦子收出水稻的产量,今年又是一个丰收年啊!"爽朗的笑声伴着轻风传出很远。

今年东台市夏收粮油累计达 100.67万亩。眼下,85万亩小麦已 全线开镰。今年小麦一般穗数每亩 在35至38万穗、每穗粒数在36粒 以上,千粒重在42克左右,理论产 量每亩超过1000斤。继去年夏收 亩产丰收后,今年再获超高产。

麦子种植何以持续保持高产? 东台市农业农村局工作人员用9个 字概括:"天借势、人给力、技术

徐秀娟:"一个真实的故事"仍在延续

□戴超 刘燕 记者 黄云鹰

盐城撤地建市40年来,涌现出许多对盐城经济社会发展作出特别贡献的人物,其中就有我国环保战线第一位因公殉职的烈士——徐秀娟,逝去的时候她正是23岁的青春年华,留给盐城人民无限的思念。她一生,都履行了这样一句话:我愿化作花一朵,风吹日晒色更青。

鹤来鹤往,潮涨潮落,日出日没,草 枯草黄。6月的鹤乡,芦苇绿意浓,仙鹤 幽鸣话沧桑。位于盐城湿地珍禽国家 级自然保护区一处高岗上,徐秀娟烈士 曾经工作过的两间茅草房,屋内物品依 旧是按照徐秀娟生前的样子摆设着,诉 说着一个真实的故事。

1943年创刊

她的人生定格在永恒的时间

"记得是1986年的一个冬日,我们正在清洗鹤舍,一阵敲门声传来,眼前年龄很小、个子不高的小女孩说自己来自林业大学,现在来这里报到。"曾和徐秀娟一起工作过的王瑞成回忆初见徐秀娟时的场景,那时的保护区成立还没多久,急需养鹤孵鹤相关技术的支援,徐秀娟的到来对保护区来说是莫大的欢喜,当时她带来了两枚鹤蛋还有一把吉他。

娇柔细弱是徐秀娟给保护区人留下的初印象,王瑞成说,当时在鹤的繁殖、养殖领域,技术几乎是空白的。只有徐秀娟积累了一定的经验,她的这份

经验也是跟随父亲学的,孵化需要的室内温度、室外温度,包括周边的环境。

成立之初的珍禽自然保护区条件 简陋、环境也是异常地恶劣,当时的副 主任郁文芳老人曾用"三缺"来描述: 缺人、缺钱、缺设备,那时的鹤场也叫 "三没"场地:没水、没电、没道路,蚊虫 老鼠自由出没、螃蟹随处爬行。瘦弱的 徐秀娟都一一克服,没有电,她就用蜡 地或者水油灯

烛或者火油灯,在 灯光下持之以恒 学习,白天做事晚 上学习。

成是在这样 艰苦的环境中, 徐秀娟以乐观的 态度、高度负责的精神激励鼓舞着当时保护区所有工作人员。在她来到保护区的那一年,3只幼鹤孵化成功并且全部存活,育雏成功率达100%。这对丹顶鹤越冬地射阳来讲,是件多么了不起、也是破天荒的创举。在徐秀娟的培育下,鹤能飞出去,也能收回来,小鹤什么时候生病,用什么药,她都了如指掌。 (下转8版)





神舟十五号航天员乘组平安抵京

工信部明确全面推进6G技术研发

>>>详见4版

今日导读

>>>详见8版

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号: CN32-0047

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:吴中祥 编辑:梁鹤龄